

# 省见义勇为基金会慰问组赴广西南宁慰问救人英雄吴秋钟家属 跨越数百公里送上温暖与关怀

本报讯(海报集团全媒体中心记者田春宇)8月20日,省见义勇为基金会慰问组赴广西壮族自治区南宁市慰问在万宁救人牺牲的吴秋钟家属,并送上慰问金和助学金。

当天,慰问组抵达南宁后来到吴秋钟家中,向吴秋钟妻子徐文霞送上慰问金2万元及助学金5000元,并详细询问了其生活近况及实际困难,表示将抓紧落实后续奖励保障举措,持续关注孩子的助学问题。

徐文霞对海南省见义勇为基金会慰问组跨越近500公里专程到广西南宁进行慰问表示感谢。她提到,儿子目睹了吴秋钟见义勇为的全过程后,

仿佛在一夜之间长大了。“现在孩子越发独立了,想要承担起家里更多的责任。”徐文霞说,吴秋钟的见义勇为行为给孩子树立了榜样,“我希望他们能够传承爸爸的精神,秉持善念,健康快乐成长。”

广西见义勇为基金会副理事长邹爱华表示,吴秋钟用生命诠释了见义勇为的精神,广西也将大力宣传吴秋钟的英勇事迹。

## 关注南海开渔 快递收寄点开到码头,助力海货抢“鲜”出发 渔港“锁鲜”,潭门渔获24小时“端上”全国餐桌

■ 海南日报全媒体见习记者 王子豪  
海南日报全媒体记者 林博新

“大家抓紧时间,海鲜可耽误不得。”8月19日上午,顺丰速运潭门站点较往日更为繁忙,站点负责人欧霖正和快递员一起打包海鲜。“昨天发了73件海产品出岛,随着渔船归港,包裹会越来越多。”

该站点距潭门渔港约两公里,快递员往返需十多分钟。随着开渔季

的到来,渔船来了,渔获多了,游客也蜂拥而至。“渔船回港较为集中,取一单就要跑一趟,高峰时段忙不过来,揽收时间难免延长。”欧霖说,为了解决揽收“最近一公里”难题,他们决定将站点“开”到渔港。

一条贯通码头的车道,一边,是舳舻相继的渔港,另一边,一座100多平方米的收寄点即将投用。站点上方,“海鲜即发即走不滞留”的红底横幅格外醒目。“这是我们开设新网

点的目的,也是对消费者的承诺。”欧霖说,开渔期间,顺丰还将在潭门镇海鲜市场投入超20个海鲜摊位收寄点,从专人揽收、专业包装到产地直发,确保“开海第一鲜”快速送达千家万户的餐桌。

将网点开进渔港,助力海鲜快速出岛,各快递企业的做法不谋而合。不远处,京东快递琼海潭门海鲜揽收小站已开始营业。该站点负责人陈章雨介绍,他们通过增设专揽点位,实现

“渔船靠港即揽收”,“高峰期,京东快递还将通过全岛三个机场出港,最快24小时就能‘鲜’达全国核心城市。”

“开渔以来,我们除了在海鲜主产区设置专揽点,还开设了琼海—海口定制邮路,减少转运时间,保障海鲜当天出港。”中国邮政集团有限公司海南省琼海市分公司寄递市场部经理凌家龙介绍,开渔后潭门海鲜快递寄递量同比增长约15%,预计渔船陆续回港后将迎来寄递高峰。

“网点开到‘店’门口,以后寄件方便多了。”沾了赶海季的“光”,富港街的海产品批发店负责人麦华琼介绍,店里的墨鱼干、虾皮等海产品颇受消费者欢迎,随着渔船陆续回港,销量应该还能往上“蹿一蹿”。

暮色四合,伴随着悠长的汽笛声,开渔后的首批潭门海鲜即将踏上出岛的旅程……

(本报嘉积8月20日电)



①8月20日清晨,儋州白马井中心渔港热闹非凡,渔民们将新鲜渔获搬运上岸进行交易。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

②8月19日,临高县渔港内渔船缓缓驶出海域,开启新一轮海上捕捞作业。

海南日报全媒体记者 贾磊  
图/临高县融媒体中心

③8月20日,琼海市潭门港渔民在码头装卸海鱼。

特约记者 蒙钟德 摄



### 专题

## 2025年7月市县地表水环境质量排名

按照《地表水环境质量标准》(GB3838—2002)、《地表水环境质量评价办法(试行)》(环办〔2011〕22号)、《地级及以上城市国家地表水考核断面水环境质量排名方案》(环办监测函〔2024〕61号)和《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》(环办监测〔2017〕51号)等评价,2025年1—7月,全省地表水总体水质为优,监测的193个断面(点位)中:水质

优良(I~III类)断面(点位)占96.9%,劣V类占0.5%。

19个市县水环境质量按由好至差排名分别为:三沙市、五指山市、琼中黎族苗族自治县、保亭黎族苗族自治县、白沙黎族自治县、昌江黎族自治县、万宁市、澄迈县、海口市、定安县、三亚市、琼海市、屯昌县、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县、儋州市、临高县、东方市和文昌市。详见右表:

| 排名 | 市县名称      | 城市水质指数 | 排名 | 市县名称    | 城市水质指数 |
|----|-----------|--------|----|---------|--------|
| 1  | 三沙市       | 2.1710 | 11 | 三亚市     | 3.4014 |
| 2  | 五指山市      | 2.9102 | 12 | 琼海市     | 3.4152 |
| 3  | 琼中黎族苗族自治县 | 2.9107 | 13 | 屯昌县     | 3.4281 |
| 4  | 保亭黎族苗族自治县 | 3.0232 | 14 | 陵水黎族自治县 | 3.4563 |
| 5  | 白沙黎族自治县   | 3.0576 | 15 | 乐东黎族自治县 | 3.5336 |
| 6  | 昌江黎族自治县   | 3.0875 | 16 | 儋州市     | 3.6188 |
| 7  | 万宁市       | 3.1822 | 17 | 临高县     | 3.7239 |
| 8  | 澄迈县       | 3.1899 | 18 | 东方市     | 4.1143 |
| 9  | 海口市       | 3.3238 | 19 | 文昌市     | 4.5381 |
| 10 | 定安县       | 3.3574 | /  | /       | /      |

海南省生态环境监测中心  
2025年8月12日

### 专题

## 2025年7月市县环境空气质量排名

按照《环境空气质量标准》(GB3095—2012)及修改单、《环境空气质量评价技术规范(试行)》(HJ663—2013)和《城市环境空气质量排名技术规定》(环办监测〔2018〕19号)评

价,2025年7月,全省环境空气质量优良天数比例为100%,其中优级天数比例为99.8%,良级天数比例为0.2%,无轻度及以上污染天。

环境空气质量排名靠前的市县分别是白

沙黎族自治县、五指山市和乐东黎族自治县,排名靠后的市县分别是海口市、琼海市和定安县。2025年7月全省18个市县环境空气质量排名如右:

| 排名 | 市县名称      | 环境空气质量综合指数 | 排名 | 市县名称    | 环境空气质量综合指数 |
|----|-----------|------------|----|---------|------------|
| 1  | 白沙黎族自治县   | 0.924      | 10 | 儋州市     | 1.119      |
| 2  | 五指山市      | 0.925      | 11 | 昌江黎族自治县 | 1.142      |
| 3  | 乐东黎族自治县   | 0.943      | 12 | 万宁市     | 1.175      |
| 4  | 琼中黎族苗族自治县 | 0.949      | 13 | 三亚市     | 1.238      |
| 5  | 临高县       | 0.956      | 14 | 陵水黎族自治县 | 1.261      |
| 6  | 屯昌县       | 1.014      | 15 | 文昌市     | 1.282      |
| 7  | 东方市       | 1.022      | 16 | 定安县     | 1.319      |
| 8  | 保亭黎族苗族自治县 | 1.029      | 17 | 琼海市     | 1.323      |
| 9  | 澄迈县       | 1.064      | 18 | 海口市     | 1.432      |

海南省生态环境监测中心  
2025年8月8日

## 2025年7月城市(镇)集中式饮用水源地水质状况

7月份城市(镇)集中式饮用水源地水质状况:全省县级及以上城市(镇)集中式饮用水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准,达标率

为100%。(备注:饮用水源为原水,居民饮用水为末梢水,水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》(GB5749—2022)的要求后,进入居民供水系统作为饮用水。)

海南省生态环境监测中心  
2025年8月20日

## 俄罗斯男童意外走失 三亚警民合力助母子团聚

■ 海南日报全媒体记者 李艳玲

8月19日傍晚,在三亚大东海旅游区,一名3岁俄罗斯男童马克(化名)的走失,牵动了景区安保、红沙海岸派出所民警以及众多热心游客的心。在各方近一小时的齐心协力搜寻下,小男孩最终在南中国大酒店前的沙滩上被平安寻回,上演了一幕跨国界的中俄温情故事。

当日18时许,夕阳的余晖洒在大东海的海滩上,游客们正尽情享受着海滨的惬意时光。然而,一位俄罗斯女游客神色慌张地跑到海边,向三亚大东海旅游区3号泳区工作人员求助——她年仅3岁的儿子在这里走失了。

“当时这位母亲急得声音都在颤抖,眼泪在眼眶里直打转。”三亚大东海旅游发展有限公司安全园卫部安全专员李平亮回忆道。接到求助后,李平亮和同事们第一时间安抚这位焦急的母亲,让她尽量保持冷静,以便提供更多有效信息。同时,景区迅速启动应急机制,一场争分夺秒的搜寻行动就此展开。

一方面,工作人员立即帮助游客拨打110报警,详细记录孩子的体貌特征、走失时的衣着等关键信息,为后续搜寻提供精准方向;另一方面,李平亮用这位母亲提供的孩子照片,迅速组织起一支由景区安保人员、民警以及热心游客组成的联合搜寻队伍,在景区内展开地毯式搜寻。

时间一分一秒地过去,大约1小时后,好消息从对讲机中传来:李平亮和同事董有文在南中国大酒店前的沙滩区域发现了一名外貌特征高度吻合的男童。他们第一时间将孩子被找到的消息反馈给红沙海岸派出所民警,随后由民警将孩子带到母亲身边。

当这位俄罗斯母亲看到安然无恙的儿子时,激动得一把将孩子紧紧搂入怀中,泪水夺眶而出。随后,她用俄语不停地向在场所有帮助她的工作人员说着“Спасибо! Спасибо! (谢谢! 谢谢!)”,并与搜寻人员拥抱,眼中满是感激与感动。

(本报三亚8月20日电)

## 海南成人高考将于 10月18日至19日举行 报名时间为8月28日至9月4日

本报海口8月20日讯(海南日报全媒体记者 张琬茜 实习生曾一骏 徐璐)2025年成人高等学校招生全国统一考试(以下简称成人高考)将于10月18日至19日举行。省考试局8月20日发布公告,考生可于8月28日8时至9月4日17时30分进行网上报名。

公告明确,同一考生不得同时在两个或以上不同的报名点(含省内外)报名。我省考生不得在外省借考(即在我省报名到外省考试),也不接受外省考生在我省借考(即在外省报名来我省考试)。考生网上报名的同时应在“志愿信息”栏填报志愿,可选报2所院校志愿,每所院校只可填报1个专业,不得跨科类填报志愿。

高起本文科、理科和高起专文科、理科的外语考试科目分英语、日语、俄语三个语种,由考生根据报考学校招生专业要求选择一种。专升本统考科目为政治、英语和专业基础课,专业基础课为考生报考专业所属的科类对应的考试科目,考生必须按本人所报学校和专业志愿选考对应的基础科目。

此外,今年成人高考海南共设海口、三亚、儋州、三沙等5个考区。其中,海口考区包括海口、澄迈、定安等3个报名点,考点设在海口市人民政府所在地;三亚考区包括三亚、陵水、保亭、乐东、东方、五指山等6个报名点,考点设在三亚市人民政府所在地;琼海考区包括琼海、文昌、万宁、屯昌、琼中等5个报名点,考点设在琼海市人民政府所在地;儋州考区包括儋州、临高、昌江、白沙等4个报名点,考点设在儋州市人民政府所在地;三沙考区仅限三沙市报名点报名的考生参加考试,考点设在三沙市人民政府所在地。

值班主任：刘笑非 主编：徐慧玲 美编：杨千懿